



国内统一刊号: CN33-0028 邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办 www.qjwb.com.cn

2022年6月 星期二

农历壬寅年五月十六 第12931期

新闻报料



钱报记者追忆与消防英雄的生死之别

你再入火场前 我为你拍下 最后的



本报记者 谢春晖 发自丽水遂昌

终于,还是到了最后的告别。 一路走好,我的消防兄弟毛景荣、 刘泽军。

跑消防的三年,我记录了很多杭 州消防员出生入死的瞬间,也和他们 一起无数次进出重大救援现场。但, 这是我三年里,第一次为熟悉的消防 兄弟送行。

回忆一点点涌现,我再一次泪目。 6月9日那场大火,我赶到现场 时,特勤一站的兄弟刚从火场完成第 一轮搜救出来,毛景荣就在其中— 他和队友从火场搜救出一名失联群 众, 救护车刚刚驶离。

他们大汗淋漓满身烟泥,来不及 休息,就打算再次进入,开始第二轮的 搜救。毛景荣拿起一瓶水一饮而尽。 在他再次闯入火场前,我匆匆按下了 几张照片。

照片拍得并不好,可我没想到,这 竟是给毛景荣拍的最后一张照片。

当毛景荣和刘泽军失联的消息传 来的时候,我和在场所有人一样都不 愿相信。之后,兄弟们一次又一次冲 锋,"把他们找出来。"这是现场每个人 的心声。

目送他们被送上救护车后,特勤 一站的兄弟们迅速整队:"我们再去指 挥部领受任务,他(毛景荣)每次都坚 守到最后的。"

我第一次在现场失声痛哭。原 来,这就是接力用生命守护的意义。

我和毛景荣很熟。每次去特勤一

站都能遇见他……印象最深的是 2021年4月16日,我去采访20层负重 登楼的项目,带队训练的正是毛景荣, 他耐心跟我讲解一点一滴。我提出想 体验一次。刚训练完、气喘吁吁的毛 景荣脱下他的战斗服给我穿上,又给 我戴好了各种装备,带着我一起体验 登楼。我笨拙而无力,登了没几层就 气喘吁吁想放弃,毛景荣一直在鼓励 我,给我加油!

毛景荣出事后,我又去了趟特勤 一站,那件熟悉的战斗服被烟熏得漆

特勤一站的兄弟和我一起在战斗 服前流泪——那个在结婚请帖上写下 "千山万水,总有一个人为你而来"的 毛景荣,倒在他最挚爱的消防岗位上, 再也回不来了。

遗体告别仪式上,来了很多很多 人,仪式一度推迟结束。之后,我跟着 毛景荣的灵车,与他最亲密的队友、家 人等,送他回丽水遂昌老家。

毛景荣被安葬在丽水市遂昌县的 烈士陵园,安葬仪式上突然下起了大

根据应急管理部政治部批复,批 准毛景荣同志为烈士。根据浙江省人 民政府决定,批准刘泽军同志为烈 士。根据应急管理部消防救援局命 令,给毛景荣、刘泽军同志,分别追记

兄弟! 一路走好! 谢谢你们守护 过这个世界,愿所有的消防员每次出 警,都能平平安安回来!

更多报道详见2版

春风十里 悦读十年

春风十年,再相悦,自难忘。6月13 日下午,2022年浙江省全民阅读节启动 仪式暨钱江晚报·浙江新华第十届春风 悦读榜年度颁奖典礼,在杭州宝石山下 的蝴蝶剧场举行。

万玛才旦、艾伟、叶兆言、扬之水、刘 震云、李宏伟、杨潇、余华、陈福民、金仁 顺、鲁敏、鲍尔吉·原野(按姓氏笔画)等 作家、学者,以及众多出版社的负责人, 都出现在了杭州的颁奖现场,共叙文字 力量。



·详见3版·